

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Козловой Елены Павловны**  
**на тему «Формирование механизма устойчивого развития**  
**промышленных предприятий на основе технологической**  
**трансформации»**

Диссертация Е.П. Козловой написана на актуальную тему. Экономическое развитие страны действительно в значительной степени определяется уровнем развития промышленности. В современное время промышленное предприятие постоянно вынуждено приспосабливаться к усиливающейся нестабильности внешней среды и в первую очередь бороться с конкурентами, выпускающими аналогичную продукцию. Это объективно требует, чтобы каждое предприятие вырабатывало и искало свой путь стабильного развития в соответствии с требованиями рынка, что обуславливает необходимость изменения и методики оценки развития промышленного предприятия.

В представленном автореферате диссертации Е.П. Козловой предложен один из вариантов решений этой проблемы. В диссертации дается трактовка понятия «механизм устойчивого развития промышленного предприятия», определяется комплекс базовых элементов этого механизма, разработаны интегральный показатель оценки уровня устойчивого развития предприятия, методика оценки уровня устойчивого развития, разработаны методические рекомендации по формированию механизма устойчивого развития промышленных предприятий.

Разработка теоретических основ механизма устойчивого развития промышленных предприятий определяет теоретическую значимость проведенного исследования. Практическая значимость заключается в том, что основные результаты и положения исследования могут быть использованы на промышленных предприятиях в качестве практического

руководства. Внедрение результатов исследования не требует капитальных затрат вследствие их доступности и простоты применения.

К достоинству работы следует отнести системный подход к проблеме и универсальность методики механизма устойчивого развития предприятия, которую легко адаптировать к специфике деятельности любого предприятия (организации). Рецензируемая работа выглядит целостной и концептуальной, имеет четкий исследовательский план, который реализован в содержании исследования.

Однако данная работа не лишена и определенных недостатков.

Не совсем точно на наш взгляд раскрыты понятие и особенности промышленного предприятия (на стр.8 автореферата).

Желательно в интегральном показателе учесть и коэффициенты производственной мощности, так как именно производственная мощность является характерным показателем промышленного предприятия.

Но в целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа отличается последовательностью, логикой и квалифицированным подходом к исследуемой проблеме.

Считаем, что диссертационное исследование Е.П. Козловой «Формирование механизма устойчивого развития промышленных предприятий на основе технологической трансформации» представляет собой законченное исследование с элементами научной новизны и необходимой практической значимостью, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положения "О порядке присуждения ученых степеней", а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

И.о.Заведующего кафедры экономики  
ФГБОУ ВО ВятГУ к.экон.н., доцент

Печать заверяю



ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА  
БРАТУХИНА

Е.А. Братухина

Собственноручную подпись  
Братухина Е.А. заверяю.

Ведущий специалист по кадрам

Братухина Е.А. Документ № 1  
15.04.2019